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Csangkajsekné Amerikában kisérletezik 
A nemzetközi sajtó jelentése sze 

rint a kommunista Kina fejének, 
Csangkajseknek a felesége néhány 
nap óta Washingtonban tartózkodik 
és ott minden lehetőt elkövet, hogy 

a vezető körökkel érintkezésbe lép- 
hessen. - Még ezt sem igen tudj 
elérni, pedig utazásának eredeti célja 
az volt, hogy Roosevelthez magá- 
hoz megy, hogy repülőgépsegitséget 

eszközöljön ki. - Miután azonban 
ilyen kérés teljesitése Washington- 
nak nem áll módjában, bajosan hi- 
szik, hogy Csangkajsekné Roosevelt 
elé kerüljön. 

Roosevelt bekebelezi Marokkót 
Tegnap Marokkóba érkezett egy 

amerikai bizottság, melynek feladata 
az, hogy Marokkó kihasználásának 
kérdését tanyulmányozza. A bizott 
ság utasitása értelmében olyan irány- sága 

A németek 
A sztalingrádkörüli orosz offen 

ziva megakasztása után a németek 
ellentámadásba mentek át. Mára vir- 
radóra érkező jelentések szerint a né- 
met ellentámadásnak máris szép sike 
rei vannak. A német csapatok több 
helyen előrenyomulóban vannak. Álta- 
lában az orosz frontszakaszokon az 
időjárás nem igen kedvez-a hadmüve- 
leteknek. A középső szakaszon, a 
Moszkva előtti részeken hatalmas vé- 
rengző csaták folynak. Ma éjjeli hir- 
adás szerint a hadmüűveletek vezeté 
sére Sztalin a helyszinre érkezett. Eb- 
ben annak bizonyságát látják, hogy az 
oroszok eddig nem tudták terveikeit 
megvalósitani s most Sztalin szemé- 
lyesen akar eredményt elérni. Ezek- 

nek a harcoknak az elkeseredettségé. 
ről több hiradás is beszámol. Kalinin, 
Toropze és Vjeliki Lukinál folynak a 
legádázabb küzdelmek. Az orosz tá- 
madásoknak rendkivül nagyok a vesz- 
teségei. A legutóbbi 10 nap alatt 1024 
páncélost tettek harcképtelenné a né- 
metek. Ennek pótlása az ipar nélkül 
álló Oroszország számára csak hóna- 
o0k munkájának eredménye lehet. Ez 
a tény a végkimerülés előtt álló Orosz 
ország csalhatatlan hőmérője. 

Észak-Tuniszban 
heves harcok folynak 

Párizs jelenti, hogy Észak-Tunisz- 
ban rendkivül heves harcok folynak. 
Ennek ellenére még mindig csak be- 
vezető küzdelmekről lehet beszélni 
Katonai szakértők szerint a tengely 

erői Sfax és Gabez környékén sora. 
koznak fel a beigért amerikai támadás 
felfogására. Kisebb összecsapások az 

amerihai ban folytat tanulmányokat, hogy hevesen kikel ez ellen az 
mily módon és hogyan illeszthetnék [szándék ellen és egyben rámnutat 
a franciáknak e volt gyarmatát az arra, hogy ime máris szint vallott 
Egyesült Államoknak a 

alá. A párizsi sajtó 
fennható a Franciaországnak felszabaditást igérő 

igen Roosevelt. 

előretörnek Sztalingrádnál 
Giraud merénylőit az 

Páriszból közlik, hogy Algiriában, 
Orántól délkeletre, Tergot határában 
elfogták azt a három személyt, aki 
Giraud tábornok ellen, aki elsőnek 

amerikalak kivégserték 
hivta fel az algiriakat az amerikajak- 
kal való együttmüködésre, merényletet 
követett el. Minden tárgyalás mnélkül 
az amerikai katonák főbelőtték őket. 

Laval Berlinbe utazik még e hétemn 
Franciaországból egyre több hir 

érkezik afelől, hogy Laval uj kormányt 
alakit s ennek kifejezett célja a Né- 
metországgal való fenntartásnélküli 
együttmüködés lesz a célja. A kor- 
mány megalakitása előtt Laval még e 
héten Berlinbe utazik. Franciaország- 
gal kapcsolatban még emlitésre méltó 
az, hogy Laval és Pétain megbizásá- 
ból tegnap este Platon generális rá- 
dióbeszédet intézett az északafrikai 
hadsereg tisztjeihez és legénységéhez. 

Felszólitotta őket, hogy ne tegyenek 
eleget a mozgósitási parancsnak. Ér- 
dekes megállapitásokat tett Platon ge- 
nerális. Azt mondta, hogy az árüuló 
tábornokok először hütlenségre szóli- 
tották fel őket, amikor arra vették rá 
a hadsereget, hogy ne védje a gyalr- 
matot az amerikaiakkal szemben, most 
ezek velük szembeni hüséget hiván- 
nak és bevonulásra hivják a nmépet, 
melynek az amerikaiak békét igértek és 
most a mozgósitással háborut hirdetnek. 

Anglia mem tud átjárót biztositami 
a Földközi-tengeren 

A buvárh jóharcok változatlan 
folyásáról szóló hireket emelik ki a 
ma reggeli ujságok. Teszik ezt azzal 
a jelentéssel kapcsolatban, hogy hiva- 
talosan közölték a novembeni elsü- 
lyesztések eredményét. E szerint a 
német tengeri és légierők november- 
ben 166 hajót, 1 millió 35 ezer 200 
tonnatartalommal sülyesztettek el. — 
Ezenkivül 30 hajót még ugy megron- 
gáltak, mintegy 498 ezer tonnatarta- 

lenné váltak. Ily nagyszámu hajó ed- 
dig még egyetlen hónapban sem került 
tengerfenékre. November a rekord hó. 
napja. Nagyrésze van ebben annak 
körülménynek - mondják Berlinbe 
— hogy az amerikai flotta a Föld! 
tengeren csoportosult. E hirek 
csán Róma megállapitja, hogy az 
golszászoknak az a célja, hogy 
Földközi-tengeren biztosítsák az 
járót - nem sikerült és a 

a 

lommal, hogy azok is hasznavehetet sem fog sikerülni. 

ecsütörtököm mem 
A szalontai postahivataltól vett értesü- 

lésünk szerint a postahivatalok a csütörtöki 
nap folyamán Budapestre szóló csomagokat algiri határon is napirenden vannak. nem vesznek fel. Ez az intézkedés további 

Budapesire szóló cso 

gok vasárnapi torlódását. 

mudxgyol 
vesz fel a posta 

rendelkezésig érvényben marad. A 
hogy elkerüljék a Budapestre érkező 

cél az, 

csoma- 

—



Vaszilij Nikolajevics megtérése 
(Honvéd haditudósitó század. 
Dr. Pásztor István hadnagy.) 

Felvételezés ! 

Megindulnak a kocsioszlopok a környék 

különböző pontjairól. Az üres kocsik zőr- 

gése megbontja a kisváros csendjét. Céljuk 

ugyanaz: a pályaudvar mellett huzódó tfel- 

vételezőhely. 
Érdeklődve indulok meg utánok én is, 

mert ílyen helyen gyakorta hall az ember 

ujságokat. 
Vártam a burgonyahegyeket, a prése- 

Jésre előkészitett friss, illatos szénát, az izes 

ropogós kenyeret, a rendet, a tisztaságot... 
A hadi gépezet zavartalan müködéséhez szük- 

séges készletek biztositását. 
S hogy mindez megvolt, nem lepett 

meg, csak a megelégedés, a biztonság nyu- 

godt érzetét váltotta ki belőlem. 
Nyugodtak lehetünk ! - Vannak, 

gondoskodnak rólunk. 
Mosolygó arccal néztem, amint telnek 

az üres kocsik s egymásután mennek vissza 

vidám döcögéssel csapataikhoz. 
Szemem végigszaladt a munkások soka- 

ságán. Mielőtt elindulok megnézem őket Az 

arcukat, mely mindig a lelkük egy darabját 

is megmutatja. 

Munkás arcokat várok, akik ha a szó- 

vetséges csapatokból valók lelkesedéssel, ha 

foglyok a beletörődöttség közőnyőével végzik 

munkájukat. 
De polgári munkások 

városból. 
S ott volt Vaszilij Nikolajevics is, kire 

nem számitottam. Nem gondoltam, hogy az 

a kopottas, de tiszta ruhába öltözött ember, 
ki a széna préselőgépet igazgatja s a szénát 

hordó lányok bánatos orosz dalait elme- 
rengve hallgatja, fogoly. 

Pedig az volt! Szeretném megismerni 

gondolatait. Mit érezhet itt. 
Német kérdéseimre, bár hibátlanul be- 

szélt, csak vonakodva válaszol. Szavain 

érezni, megszokta már a kiváncsiskodó kér- 

déseket. 
Oroszul kérdezem. Szeme mégvillan, 

meglepődik. 

— Ön oroszul tud? - kérdi s tartóz- 
kodása egyszerre feloldódik. 

— Néhány szót már tanultam - mon- 

dom mosolyogva. 

És most már kérdezés nélkül beszél. 
—– Huszonnégyéves vagyok. Szaratov- 

ban születtem. Odaát - s kezével a háta- 
mögé mutat a végtelen orosz sikságok felé 
—– szakaszvezető voltam s meggyőződéses 

bolsevista. Ezt ne csodálja – teszi hozzá 
gyorsan mentegetőzve - hiísz ebben ne- 

velődtem. 

Kis szünetet tart, majd folytatjk : 
– Sokat tanultam. Valami nyugtalan. 

ság üzött, hogy müveljem magam. Jó fejem 

van, könnyen ment. Szerettem a könyveket 
nagyon, de csak azokhoz jutottam hozzá, 

melyek a mi rendszerünket dicsérték, töm- 

jénezték. Én kritika nélkül igy mindent el- 
fogadtam. Nem gondoltam arra, hogy ez 

esetleg másként is lehet a valóságban. – 

Szólni, vagy ellenvéleményen lenni anuak, 

akik 

is vannak itt a 

FERENCJÓZSEF 
KESERŐV 

aki valami akart lenni, egyébként sem volt 

tanácsos. 
Cigarettát pödör s lassan füzi 

a szót: 

– Moszkvában is voltam tanfolyamo- 
kon. Ott megtanultam mindazt, ami a rob- 
bantásokkal összefügg, ugy elméletileg, mint 

gyakorlatilag. Már a finnországi harcokban 
is résztvettem. Az volt a véleményük - 
mondja kissé táradtan - hogy bátran har- 
coltam, igy utána egy hónap jutalomszabad- 
ságot kaptam. A német.orosz háboru kitöré- 

sekor, mint rohamosztagos kaptam beosz- 

tást. Kétszer megsebesültem, de visszajöttem 

a frontra. Ekkor azt a parancsot kaptam, 
hogy az elesettjeinkhez robbanóanyagot kell 

elhelyezni, hogy mikor felszedik őket, fel- 
robbanjanak s igy okozzanak kárt az ellen- 

ségnek. 

– De hisz 

dom fel. 

Vállatvon. 
– Megtettem! A.szovjet nem ismer 

érzelmességet. Éjjel volt. Csuszva másztam 
a csatatéren, hogy teljesitsem, mert akkor 

ugy éreztem, hogy kötelességem, Lassan 
kusztam s egyik mozdulatlanul tekvő alak- 

ez aljasság! — háboro. 

tovább 

nál már már minden előkészületet megtet- 

tem a robbantáshoz. Továbbkusztam. Alig 

értem pár méter távolságra, mikor nyögést 

hallok mögöttem. Valaki vizet kért! Visz- 
szamegyek s felényujtom a vizet. Még ér- 

zem a kéz remegését, 

meg a levegőt s szilánkok vágódtak szerte- 

szét. A sebesült felrobbant. A vezetékhez 

ért s vége volt. 
Vaszitij hangja lehanyatlik s ugy foly- 

tatja : 
- Nekem szerencsém volt. Csak a 

karom kapott szilánkot, de itt belül valami 

megrepedt. Nem tudom mi. Másnap szaka- 

szommal együtt megadtam magam. Nem 

volt erőm harcolni. Igy ! - mondja - nem 
akartam harcolni ! : 

Szétnéz a kenyérhegyekre. 

– t - mondja elcsukló hangon — 

minden van. Odaát . . 
Lemondóan legyint, majd igy folytatja: 

– Uram ! Nekünk azt mondották s mi 

hittünk benne, hogy önöknel elnyomás van 

mikor robbanás rázta 

s mindenki nyomorog és mi a népek felsza- 

baditásáért harcolunk ! 

Megfogom a kezét s ugy kérdezem : 

—– Még mindig hiszed ? 
Csillogó szemmel rázza meg a fejét. 
De azért érzem, hogy sok időnek kell 

eltelnie, amig itt ezeknél, a test után a lé- 
lek is egészen felszabadul. 

A miniszter a hadisegélyek syors elintézésére 
hivia fel a hatóságokat 

A belügyminiszter a hadisegély 
iránt beadott kérelmek gyorsabb elin 
tézése érdekében körrendeletet intézett 
a törvényhatóságok első tisztviselőihez 
és valamennyi kirendeltség vezetőjéhez. 

A hadisegélyezés zavartalanságához 
füűződő fontos és szociális érdekekre 
tekintettel a vonatkozó rendelet ki 
mondja, hogy a hadisegélykérelmek 
leggyorsabb, soronkívüli elintézésére 
kell törekedni. 

Ez a rendelkezés vonatkyzik arra 
is, hogy az érdemi határozatot az il 
letékes parancsnoksággal is mielőbb 
közölni kell avégből, hogy az a bevo- 
nultat a határozatról értesithesse. Ezek 
a rendelkezések a hadbavonultak meg- 
nyugtatását és ezáltal honvédségünk 
ütőerejének fokozottabb biztosítását 
szolgálják. 

Ezért azok pontos végrehajtásáj 
mindenképpen biztosítani kell. Számos 
esetben előfordult, hogy az illetékes 
közigazgatási hatóságok a hadisegély- 
kérelem elbirálása után a névjegyzék- 
másolatokat elkésetten és hiányosan 
kitöltve küldték vissza az érdekelt csa- 
paiparancsnokságoknak. ; 

Nyomatékosan felhivja a belügy- 
miniszter az alispánokat, polgármes- 
tereket és kirendeltség vezetőket : ha- 
ladéktalanul utasitsák az alájuk rendelt 
hatóságokat, hogy a hadisegélykérel- 
mekkel kapcsolatos eljárás során a 
legnagyobb körültekintést és gyorsasá- 
got tanusitsák. A fontos cél érdekében 
a belügyminiszter elvárja a hatóságok- 
tól, hogy a teendők gyors ellátása ér- 
dekében minden lehetőt tegyenek meg. 

Megdállapitolták 
a lőtt vad és nyersbőrök árát 
A közellátásügyi miniszter egy ren- 

deletével a lőtt vad legmagasabb fo 
gyasztói árát megállapitotta. Erről egy 
ma kiadott polgármesteri birdetmény 
tájékoztatja a közönségel. 

Nyul bőrben 2.40 ka. onként, nyul- 
hus egészben (nyuzva) 3.30 ka. onként. 

Fácánkakas 6.60, fácántyuk 5.60 
darabonként. 

Nyul comb, gerinc egy darabban 
4.20, gerinc 5, comb 3.60, eleje 1.50 
kgr. onként. 

Szarvas garinc, cson nélkül 5.50, 
comb 3, szegy (oldalas) 1.50, lapocka 

„ 3, nyak (tarja) 2 ka.-onként. 

Oz, gerinc 5.50, comb 4, lepocka 
3, pörköltnek való, (szegy, mell) 1.50, 
nyak (tarja) 2 pengő kilogramonként. 

Vaddisznóhus 3 kg, vaddisznó fej, 
áb 40 kg. onként. 

vadbőrök legmaágasabb árát is. 

Mezei nyulbór : téli 1.20, őszi O.60 

nyári O.30 darabonként. 

szücsáru 8, Házi nyulbór : timáráru 

DECEMBER 4. 
a nap a magyar ki- 

rályi jótékonyecélu ál- 
lami sorsjáték legköze- 
lebbi huzásának a napja! 
Ha még idejében gondos- 
kodik arról, hogy besze- 
rezze államsorsjegyét (ára: 
egész 3 P, fél 1.50) akkor 
Onnek is esélye lehet a 
a nyerésrel Főnyeremény : 

Megállapitották a belföldi nyers 
4a0.000 P. 



ddarabnak, amely vasárnap este — 

A HŐMÉRSÉKLET 

veggel 7 órakor O délben t 3 fok volt 

Holnap: Csütörtök 

December 

Kat. XKavér Ferenc, 

Prot. Olivia 

– ,„A gyürü". Ez a cime annak a 
komoly – valóban történelmi értékü szin- 

a Ret. 
Leányszővetség rendezésében - kerül elő- 
adásra a Vigadóban. Irta Nagy Sándor. Tár- 
gyát a Lorántffly Zsuzsánna - református 
nagyasszonyunk — életéből veszi. Hunyadi 
Ilona áll. tanitóaő rendezésében - előrelát- 
hatólag kitünő alakitással - előadják : Jám- 
bor Ilona, Pénzes Irén, Szőke Erzsike, Csor- 
dás Eta, Szél Ilonka, Gaál Margit, Szőke 
Zsuzsánna, Arany Mária, Ladányi Nusi, B. 
Szőke Erzsébet, D. Pénzes Margit és Fenesi 
C öske — leányszövetségi tagok. 

dHonvédeink az uj Hadak Utján. 
Ezzel a cimmel közöl rendkivül érdekes és 
eredeti beszámolót a Magyar Katonaujság 
legujabb száma a keleti harctérről. Cikkek- 
ben, riportokban, eredeti képanyagban bő- 
velkedik ez a szám is, amelynek ára, négy- 
oldalas képesmelléklettel egyűtt, példányon- 
ként tiz fillér. 

- Tanári előléptetés. A Főméltóságu 
Kormányzó Ur Lehóczky Józsel áll. gimn. 
rendes tanárt a VI. fizetési osztály 2-ik fo- 
kozatába léptette elő. 

A krimi-félszigeten a megszálló 
németek sorra állitják vissza a mohamedá- 
nok részére a mecseteket és minareteket. 

Budapesten megépitik a jövő év- 
n az uj rövidhullámu nagyadót. 

— Ujból be kell jelenteni a ki nem 
jelölt kereskedő raktárán lévő börtalpu 
cipőket. A Budapesti Kereskedelmi- és 
Iparkamara áruellátási bizottsága körlevelet 
küldött szét a ki nem jelölt cipőkereskedők- 
böz, akiket felszólitott, hogy a raktárukon 
lévő zárolt, de még át nem adott bőrtalpu 
cipők készletét ujból jelentsék be. Ez az 
ujabb bejelentés azért szükséges, mert a ki- 
jelőit cipőkereskedők közül egyesek mind 
máig nem vették át a számukra kiutalt, zá- 
rolt bőrtalpu cipőket. Ugyanakkor pedig az 
áruellátási bizottság előtt számos olyan kér- 
vény fekszik, amelyben a kijelölt cipőkeres- 
kedők a ki nem jelőlt kereskedőknél zárolt 
ibőrtalpu lábbelik kiutalást kérik. A kamara 
áruellátási bizottsága az ujabb készletbeje- 
lentés alapján az eddig át nem vett bőrtalpu 
cipőket az ujabb igénylők részére fogja ki- 
utalni. 

Bereczky Ferenc, volt városi tiszt- 
viselő névnapmegváltás cimén 10 pengőt 
adományozott a Vöröskereszt javára. 

– Busák Béla: A Magyar Helyes- 
irás Szabályai. Ára : -.50 B, A Magyar 
Helyesirás Szótára. Ára: 1.80 P. Danubia 
könyvkiadó. Ez a két füzet a Danubia 
aDiák Utmutató sorozatában jeleni meg. Kö- 
zépiskolai tanárok irják eés szerkesztik ezt a 
sorozatot. Nem közönséges „puskát", hanem 
hasznos, könnyen áttekinthető irodalmi se- 

gitséget adnak a diák kezébe. A Helyesirási 
Szabályok nem szolgálnak pl. 74-féle aka- 
démikus szabállyal, mit kell és mit nem kell 
összeirni meg különirni, hanem néhány 
hasznos utbaigazitással igyekeznek a diák 

munkáját könnyüvé tenni. 

A Don partján testvérbátyját 
fogta el egy fehérvári honvéd 

Peresztegi Nagy 

a donmenti harcokban bolsevista ka- 

hadifoglyokat maga előtt kisérte, fő 

az egyik rongyos bolsevista katona 

tiszta magyarsággal megkérdezte a 
honvédtől : Fehérvári maga ? 

- Igen - hangzott a válasz - 
Peresztegi Nagy István a nevem. 

A rongyos bolsi katona erre a 

nyakába ugrott és sirva mesélte el, 

hogy ő az édestestvére, aki a mult 

világháboruban tünt el az orosz harc 
téren. Elmondotta, hogy megnősült és 
négy gyermeke van, akik közül az 

egyik szintén bolsevista katona. Az 

idős Peresztegi most már magyar 

táborbán él, várja azt a pillaratot, 

amikor testvérével együtt ismét haza- 

térhet és leszállhat a fehérvári állo- 

István székes-[/ 

fehérvári gyalogos több társával együtt 

tonákat fogott el. Amikor Peresztegi a 

hadnagya megszólitotta nevéről. Ekkor 

máson. 

Hirt adott a ,Nagyszalontai Az Ujság' 

arról, hogy az Erdélyi Párt nagyszalontai 

tagozata levélben arra kérte fel Árvay 
Árpád országgyüűlési képviselőt, hogy váro- 
sunk faellátásának ügyében járjon el illeté- 

kes helyeken. Árvay képviselő a levél kéz- 

hezvételé után azonnal felkereste Czitítra 

Kálmán főispánt és eljárt a vármegyei köz 

ellátást hivatalnál is. Képviselőnk a főispán- 
nál rámutatott a nagyszalontai fahiányra, 

minek folyamányaként a vármegyei köz- 

ellátási hivatal sürgősen intézkedett, hogy 

a megye rendelkezésére álló fakészletből 

Nagyszalorta közönsége soronkivül 50 va- 

gon tüzilát kapjon. A fát Barátkáról fogják 

Szalontára szállitani. Kilenc vagon már ut- 

ban is van. 

A soronkivül érkező famennyiség 

Nagyszalonta soronkivül 
ötven vagon tüzifát kap 

mindenesetre annyira lélegzethez juttatja 

Nagyszalontát, hogy lesz elegendő kitartása 

a lekötött többszáz vagon fa kivárására. 
Árvay Árpád képviselő a faellátás 

ügyében eszközölt közbenjárásáról levélben 

értesitette a párt szalontai tagozatát. Ebben 

a levélben képviselőnk egyebek közt a kö- 

vetkezőket irja : 

– Tudom, hogy a szóbantorgó ötven 

vagon tüzilával nem intéződik el Nagysza- 

lonta taszükségletének sorsa s ezért közlöm, 

hogy a nagyváradi takereskedők felkérésére 
már a mult héten eljártam a földmivelés- 

ügyi minisztériumban és a MÁV igazgató- 
ságánál a szállitások megkönnyitése érde- 

kében. A szükséges intézkedések folyamat- 

ban vannak. 

Egyik november eleji számunkban ad- 

tunk hirt arról, hogy Lakatos Mária, a 

Vajda tér cigány tolvajnője rövidesen a 

szatontai biróság elé log kerül azon a ci- 
men, hogy március végén egy tyukot a 

szoknyája alá rejtve el akart lopni. E célre 

Bondár Imréné tyukját szemelte ki, de le- 
leplezték és a tyuk visszakerült tulajdono- 
sához. A szomszédok vették el tőle a hely- 
szinen. 

A lopási kisérlet tárgyalása bővelke- 

dett humoros jelenetekben. Igy például, 

amikor azt kérdezték tőle, vajjon cigány e, 

Lakatos Mária azt válaszolta, hogy nem is 

Elitélték a Vajda-tér tolvajnőjét 
tudja, mi az a cigány. Mikor pedig azt kér- 

dezték, hogy volte már büntetve, igenlő 

válasza után arra a kérdésre, hogy lopásért-e, 

igy válaszolt : 
-- Nem tudom... - Közben mégis 

csak meggondolta magát, mert az idegen 

tárgyak eltulajdonitásának kitejezésére hasz- 

nált nemzetközi kézmozdulatot leirva még 

azt mondta, hogy valami olyasmiért.. 

Miután a tyuk azonnal megkerült, a 

biróság csak 30 pengő pénzbirságra itélte 

Lakatos Máriát, de figyelmeztették, hogy 
visszaesés gesetéen sulyos büntetést fog 

kapni. 

—– Az angol hirszolgálat közli, hogy 
tüz ütött ki egy ismert bostoni éjszakai mu- 
latóban. A mulató helyiségei zsulolásig telve 

voltak közönséggel. Jelentesek szerint a tüz- 

vész áldozatainak száma 463 halott. Vala- 
mennyi szénné égett. Az eddigi megállapi- 
tások szerint a katasztrólát egy eldobott 
cigarettavég okozta. A mulató három helyi- 

ségében mintegy 750 ember tartózkodott. A 

tüz terjedését elősegitette, hogy a helyiség 

falai fával voltak burkolva. Az estélyiruhás 

nők, kiknek haja és ruhája lángot fogott, 

rémülten tolongtak a vijáratnál, ahol hama- 

rosan olyan torlódás keletkezett, hogy senki 

sem birt a szabadba kijutni. A bostoni 

halottasház zsufolva van halottakkal, a kór- 

házak és szanatóriumok sebesültekkel. 

– A magyarnyelvi tanfolyam ez 
évben is megkezdődött a Ref. Leányszövet- 
ség otthonában. Az órákat szerda este 7-9-ig 
tartják meg. Jelentkezést még elfogadnak. 

-– Elhatározta Gentben 1933. február- 

jában Prága-Belgrád–Bukarest, hogy a 

kisántánt ezuttal „egységes nemzetközi 

szervként" fog fellépni. Benes, Titulescu és 

Jeftics elhatározták, hogy minden eddiginél 
erélyesebb harcot inditanak az ,„ellenség" 
ellen mert Közép-Európa gazdasági, politikai, 
kulturátis életét a saját szájuk ize szerint, a 
saját érdekeik szolgálatába kell állitaniok. 
(Ember tervez, Isten végez). 

Gás a ,„Nagyszalontail Az Ujság" 
telefonszáma.
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HAMIS PÉNZ A német bünügyi rendőrség egyik legérdekesebb 
esete filmen. Izgalmas bünügyi dráma. A bünözők és a 

Vissza az uton ! csortos-Tolnay--Mezey stb vel. harca. - Jön : 

rendőrség lélegzetelállitó 

Felü ilvizsgálták 
a szalomtai 

folyik Országszerte a 
teksztilnagykereskedések felülvizsgálása, 
melynek során a kiküldöttek most jár- 
tak Szalontán, hogy ellerőrizzék a sza- 
lontai Bagossy Bődi céget is. Ez a 
vizsgálat két napig tartolt és a cég 
iránti teljes elismerés kifejezésével 
végződött. Megállapitást nyert, hogy a 
szalontai nagykereskedéshez kerülő 
anyag az arra hivatott kiskereskedők 
kezébe kerül. A kiküldöttek jóleső ér- 
zésüknek adtak kifejezést afölött a 
tiszta kép fölött, amelyet az üzleti 
szétosztás szempontjából nyertek. Meg 
elégedésük tolmácsolása mellett annak 
a véleményüknek adtak kifejezést, hogy 
a törvényes szétosztás különösen fon 

textilmagy kereskedést 
kijelölt[tos itt a határon. E 

szögezték még, hogy a 
szempontból le- 

Bagossy-Bődi 
cég az egész országban egyike azok- 
nak a cégeknek, melyek a törvények 
intencióinak megfelelően, az uj élet 
szellemének megfelelően teljesítik hi. 
vatásukat. 

A magunk részéről örömmel adunk 
hirt arról, hogy Szalonta ezen a téren 
is dicséretet kapott. A kereskedelem 
átállitása idején ugyanis nem közöm- 
bös, hogy a szétosztást végző nagy- 
kereskedők, miként töltik be hivatásu 
kat. Etekintetben Szalonta ellen nem- 
csak hogy nincs kifogás, de elismerést 
is kapott. 

A birósás elitélt egy anyát, 
mert gyermeke felgyujtotta a szalmaát 

A gyerekekre való felügyelet a 
szülők iratlan és irott kötelessége is. 
A törvény bünteti is azokat a szülőket, 
akiket a gondatlanság terhel. Ez az 
esete Szegi Istvánnénak, aki férjével 
és két kis gyerekével a mezőgyaraki 
dülő egyik tanyáját lakja. Még a meleg 
hónapokban az történt, hogy öléves 
gyereke a mosókonyhából magához 
vette a gyoufát és felgyujtotta a szalma- 
kazlat. Szegiéknek ekkor egy keazal 
szalmájuk égelt le, mely több, miat 
ezer pengőt ért. A tanyán a tüzesel 
keletkezésekor esak az anya tartózko- 
dott, ezért csak őt vonták felelősségre, 
mert egyrészt a gyerekeket szem előtt 

kellett volna tartania, másrészt a 
gyufát olyan helyre kellett volna tennie, 
hogy ahhoz a gyerek ne férjen hozzá. 
E kötelesség elmulasztása miatt Sze 
ginét a járásbiróság 30 pengő pénz- 
büntetésre itélte, de az itélet végre- 
hajtását 3 évre felfüggesztette azon a 
cimen, hogy Szegiéket már a tüzeset 
is eléggé megkárositotta, azonkivül pe- 
dig mert az anya a gyerekek felügye 
lete mellett kénytelen volt házkörüli 
munkájának is eleget tenni, amit akkor 
éppen végzett, mikor a gyerek a kazlat 
felgyujtotta. Ezek a körülmények járul- 
tak hozzá ahhoz is, hogy a biróság 
alacsony büntetést szabott ki. 

Nagyszalonta m. város Polgármes terőtől. 

10.004]1942. 

Hirdetmény 
Közhirré teszem, hogy a m. kir. Do- 

hányjövedék részére az 1942. évben termelt 
dohánylevelek átvételénél irányadó általános 
és osztályozási szabályokról, valamint ezek- 
nek a dohányleveleknek beváltási áráról m 
kir. pénzügyminiszter által kiadott hivatalos 
,HIRDETMÉNY" a városháza bejárati csar- 
nokában ki van függesztve, ahol ezt az ér- 
dekelt kincstári dohánytermelők megtekint- 
hetik és a szükséges tudnivalókat megtud- 
hatják. 

Nagyszalonta, 1942. december 2. 
Dr. Hadady Imre 

polgármester. 

Megnyit OsSzaczky József 

torlállan italmérésel 
Rádiőó-muiüisor 

SZERDA 

2. A Mária Terézia honvéd gyalogezred zene. 
kara. 3.20 Balettzene. 3.55 Úvegíuvás a Mát. 
rában. 5. Tabányi Miíhály együűttese. 5.20 
Laczkó Géza előadása. 5.40 Tícharich Zdenka 
zongorázik. ó6. Honvédműsor. 7.05 Zenekari 
művek. 8.15 Dr. Tolnai Gábor előadása. 8 35 
Rádfózenekar. 10.10 Német szerzők dalal. 
10.40 Fílmdalok. 

Kis hirek 

Aki az elektromosszéket 
trónul használta 

(MN) A ,Colliers" cimü amerikai folyó- 

irat hasábjain jelent meg a következő érde- 
kes történet. II. Meneliknek, a 40 évvel 

ezelőtt uralkodó abesszin császárnak a ki- 

végzés amerikai módja annyira megtetszett, 

hogy három elektromos széket rendelt az 
Egyesült Államokból. Amikor a megrendelt 
székek megérkeztek, az uralkodó őszinte 

sajnálkozással volt kénytelen megállapitani, 
hogy nem helyezheti üzembe őket, mivel 
országában sehol sem volt elektromos áram. 
Menelik érdekes ötlettel segitett a dolgon. 
Hogy a drága darabok ne menjenek veszen. 

dőbe, a legtetszetősebbet trónszékül 

nak ajándékozta. 

A halat oka: bagónyelés 
A belgiumi Teuchyben egy férfi szo- 

katlanul gyors halállal halt meg. Mivel az 

orvos a halál okát nem tudta megellapitani, 

a hulla felboncolására kért engedélyt. Az 

elhalálozott gyomrában egy egészben le- 

nyelt bagógöngyöleget talált, mely azonnali 

nikotinmérgezést okozott. 

A legujabb norvég találmány : : 
a kögyapot 

Norvégiában bizonyos puha kőfajtából 
ugynevezett kőgyapotot állitanak elő, 

Hotel Drouet-ben Georges Viau 

hasz- 

nálta, a másik kettőt pedig legjobb barátjá- 

mely 

rendkivül : alkalmas szigetelésre Az uj amák- 

különben az épitkezésben vált. be, mivel 

tánál négyszerte jobban szigetel. Az évi 
kőgyapottermelés már 10.000 tonnára rug. 
Hires müalkotásokat árverez- 
nek el Parizsban 

Párizsban december 10 én a hires 
tulajdoná- 

ból mintegy 300 értékes festmény kerül 
árverezésre. A képek jegyzékében a kövel-- 
kező világhirü nevek szerepelnek : Manet, 

Claude Monet, Degas, Delacroik, Corot, 

Bissarois, Renoir, Gaugin, Bonnard, 
Ezenkivül Rodin- és Bourdelle-szobrok is 
kalapács alá kerülnek. A nem mindennapi 

árverés iránt Párizs müértő közönsége kö- 

rében máris izgatott érdeklődés nyilvánul 
meg. 
Uj spanyol villámvonat 

A madridi-saragossai utvonalon a 

pokban tette meg első próbautját a 200 
kilométeres sebességgel haladó uj villám- 

vonat. A vonat több kocsiból ál, amelyeket 
uj módszerrel ugy heggesztettek egymaás- 

hoz, hogy az egyes kocsiknak a kanyarok- 
ban az összeheggesztés ellenére is megvan 

a szükséges mozgási lehetőségük. A kocsik 

teteje plexiüvegből készült. A villámvonatot 
dinamó hajtja. 

Érdekes archeologiai lelet 
Ravena mellett a tenger mélyéből fel- 

szinre került Carnedis gőrög filozólus mell- 
szobra, aki Kr. előtt 156-ban görög követi 
minőségben tartózkodott Rómában. A mell 
szobor lelőhelyének közelében néhány évvel 
ezelőtt négy más görög hermát talállak, 
amelyek szintén az ókorból származnak. A 
tudósok azt hiszik, hogy ezek a leletek ab- 
ból a hajórakemányból származnak, amelyet 
a 16. században lppolito d'Este biboros 
küldött Ferrarából Rómába, utközben azonban 
vihar következtében elsülyedt. 
Ha valaki álmosan megy 
moziba... 

Egy koppenhágai 
hölgynéző előadás közben elaludt. Álmából 
a filmben eldőördülő pisztolylövések ébresz- 
tették fel, mire ijedségében ,Légiriadó 1" 
kiáltásban tört ki. A mozi személyzete meg 
ismételte a kiáltást, az előadást félbeszaki- 

tották és a közönség annak rendje és módja 
szerint a legnagyobb rendben levonult az 
óvóhelyre. Amikor türelmes várakozás után 
a félreértés végre kiderült, az előadas 
mészetesen ismét folytatódott. 

ter- 

Elegánsan, szépen akar öltözködni ? 
keresse fel 

BERECZKY uriszabóságát 
: Horthy Miklós-ut 5. 

— Az asztalos szakosztály 3-an 
7 órakor az Ipartestületben értekezletet tart. 

Tárgy: anyagigénylés bejelentés. 

Apróhirdetések 
Házikoszt kapható, kihordásra 

Damjanich-utca 1. 

Veszek használt zongorát. 
adóban. 

A Hangya üzletéből! szombaton délelőtt 
tévedésből aki elvitt 4 drb. 565-ös számu 
cukorjegyet, adja be a közélelmezéshez. 

Bejárónó felvétetik december 15- 
Kálvin-utca 1. 

Turbán különlegességek érkeztek Herczegné 

kalapüzletébe. 

2-2 

Cim a kbi- 

re. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájábam 

Magyszalontán, Toldi-tér 15. sz. alatk 
Telefon: é0. 

na- 

moziban az egyik 


